
Bericht aus der Sitzung des Mutlanger Gemeinderats vom Dienstag 17. März 2015 

Bürgerfragestunde 

Aus der anwesenden Bürgerschaft wurden keine Fragen gestellt. 

Bebauungsplan Talblick- 1. Änderung 

Auf der Tagesordnung standen die Beratung der im Zuge der Auslegung eingegangenen 
Anregungen und Stellungnahmen sowie der Satzungsbeschluss gemäß § 10 Abs. 1 BauGB. 

Der Satzungsbeschluss musste vertragt werden, da sich im Zuge der Abtragungsarbeiten 
Änderungen ergeben haben. Bei der Planung des Straßenniveaus im 
Bebauungsplanverfahren ist das Ingenieurbüro von bestimmten Annahmen hinsichtlich der 
Stärke der Befestigungen und den abzutragenden Auffüllungen ausgegangen. Daraus 
resultierend wurden die Höhenlage der Straße und damit auch die 
Erdgeschossfußbodenhöhen der Baugrundstücke festgelegt. Nachdem die Abbrucharbeiten 
und der Abtrag der Auffüllungen weitgehend abgeschlossen sind, bestehen Zweifel, ob die 
gemachten Annahmen für die Höhe der Straße zutreffen. 

Bei den eingegangenen Stellungnahmen handelte es sich lediglich um welche von 
behördlicher Seite von privater Seite ist nichts eingegangen. Das Gremium stimmt den 
eingegangenen Stellungnahmen und Anregungen einstimmig zu.  

Umbau Realschule zur Verbundschule- Vergabe von Leistungen Gewerk 
„Trockenbau“ 

Der Gemeinderat hat kürzlich einer Übernahme der Trägerschaft der 
Verbandswerkrealschule zugestimmt. Auf Grund dieses Beschlusses kann mit den 
Umbauarbeiten der Realschule (Verwaltungsbereich) zur Verbundschule fortgefahren 
werden. Die Elektrogewerke wurden bereits vergeben. Für das Gewerk Trockenbau wurden 
fünf Angebote fristgerecht eingereicht und kein Angebot wurde ausgeschlossen. Den 
Zuschlag erhält die Firma Preis aus Ansbach zu einem Angebotspreis von 68.178,49 €. 

Schulraumplanung für das Schuljahr 2015/2016 

Bürgermeister Seyfried informierte das Gremium, dass im kommenden Schuljahr 2015/2016 
das Franziskusgymnasium in vier Klassenzimmern im Bau II auf dem Realschulgelände 
untergebracht wird. Die stellt jedoch nur eine kurzfristige Lösung dar, für die Dauer müsste 
man sich nach einer anderen Lösung umschauen. 

Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse 

Bürgermeister Seyfried gibt bekannt, dass in vergangener nicht öffentlicher Sitzung der 
Beschluss gefasst wurde, dass das Ingenieurbüro LK&P den Planungsauftrag für den 
Bereich „Benzwiesen“ erhält. 

Bekanntgaben und Verschiedenes 

Bürgermeister Seyfried gibt bekannt, dass die Wissenswerkstatt EULE in Schwäbisch 
Gmünd im vergangenen Jahr von verschiedenen Schulen an 12 Terminen besucht wurden. 
Gemeinderat Pfitzer ergänzte zudem, dass die EULE durch ca. 120 Mutlanger Kinder bei frei 
buchbaren Kursen oder Ferienprogrammen besucht wurde. 

Anfragen der Mitglieder des Gemeinderats 

Gemeinderat Kurz wurde bereits des Öfteren aus der Bevölkerung auf die starke 
Verunreinigung, durch Müll, an der Goethestraße angesprochen. Es handle sich bei der 
Goethestraße ebenso bei der Hornbergstraße um hoch frequentierte Schulwege. Deshalb 



bitte er die Verwaltung diese Information an die Schulen weiterzuleiten. Bürgermeister 
Seyfried sichert ihm dies zu. Gemeinderat Dr. Mayer bringt noch den Vorschlag ein, dass 
Schulklassen sog. Patenschaften für die Straßen übernehmen. Auch dieser Vorschlag wird 
von der Verwaltung gerne an die Schulen weitergeleitet. 

 


